

投资同比增加逼近50%

# 保险资金首季投资总额达1.41万亿

本报记者 卢晓平

保险资金一季度拿出6成多的资产用于投资。

中国保监会最新的统计数据显示,保险资金一季度投资总额达到14100亿元,占资产总额22440.29亿元的63%。

首季投资力度明显高于去年同期

从统计中还发现,保险资金在今年的2~3月投资力度提速;今年1月,保险资金投资余额为13140.9亿元,2月,保险资金投资余额为13415.9亿元,3月为14100亿元。月环比增长速度为:1~2月增长2.1%,而2~3月增长5.1%。

而银行存款方面则处于明显下降的态势:今年1月,银行存款额为5721.57亿元,2月6209.9亿元,3月为6344.1亿元。月环比分别是:1~2月增长8.5%,而2~3月增长2.16%。

从整个趋势看,今年一季度投资力度明显高于去年同期。

银行存款占比持续降低

与去年同期相比,1月投资增长45.7%,1~2月投资增长46%,1~3月投资增长49%。也就是说,今年以来,投资保持了近50%的增长态势。

■聚焦“埃塞俄比亚事件”

太平人寿发出首笔保险赔款

本报记者 黄蕾

昨日上午9:30分,距离我中原油田驻埃塞俄比亚工地员工被袭击事件发生后26小时,太平人寿保险公司南阳中心支公司发出首笔赔款5万元,中原油田员工余某成为这次事件发生后第一个获得商业保险赔偿的中国遇难人员。

太平人寿南阳中心支公司是在4月25日下午下班后确认遇难者余某为公司的客户,公司随即启动了应急机制,太平人寿总公司、分公司、中心支公司三级联动,在几小时内即做出赔付结论,并决定于昨日将赔款送达余某的受益人手中。目前我国商业保险公司为中国外派劳务人员提供的保险产品包括雇主责任险、出境人员意外伤害险和境外紧急救援意外伤害保险等险种。

## “兄弟”合并暂无定论 联泰大都会首家分号落户南京

本报记者 黄蕾

联泰大都会人寿首家分号昨日落子南京,扩张信号正式发出。与此同时,有关国内两家“大都会系”合资寿险公司是否存在整合可能性的问题也得到了进一步证实。

刚与花旗银行推出投连险产品的联泰大都会人寿昨日将首家分公司开到了江苏南京,抢滩长三角市场几乎成了外资保险公司中国攻略的不二之选。面对较为激烈的江苏省市场,联泰大都会打出了“期缴产品”及“电话销售”这两张牌。

江苏期缴保费比例较低的现状,为联泰大都会人寿的进入提供了一个良机。被视

为内涵价值较高的期缴业务近年来成为国内保险公司重推产品,联泰大都会也不例外。据联泰大都会首席执行官贝克俊表示,联泰大都会去年期缴保费收入占比已居上海市场前列,期缴产品更多强调了保险产品的保障性,回归保险本质。

被国内保险业视为创新营销模式的电话营销是联泰大都会手中的另一张牌。电话保险以低成本、低投入的特点成为许多保险公司的新业务渠道,但由于监管办法不到位,引发的保险纠纷越来越多。

贝克俊因此呼吁,“电话营销等新型保险营销模式在国内刚起步,需要相关配套的

法律出台,以保证这种营销模式在国内的长期发展。”在这方面,江苏保监局已率先表态,有望尽快出台电话保险销售的具体管理办法,明确电话营销人员在进行电话销售时须完整告知投保人及对销售全程进行录音等规定。

尽管贝克俊在谈及公司下一步战略时言词谨慎,不过,联泰大都会董事长沈若雷仍表示,在近期于杭州召开的公司董事会上,双方股东均明确表示给予各方面的支持,使联泰大都会走向内涵提升及外延发展之路。至于近期内是否有增资计划,公司高层并没有透露。

近期围绕联泰大都会人寿的另一个新闻,便是其“同

母异父”的兄弟中美大都会人寿中方股东退出所可能产生的微妙变化。今年2月中旬,本报报道了首都机场集团有意退出中美大都会、联泰大都会中方股东上海联合投资欲接手的消息。

就此事,由中方股东上海联合委任的沈若雷昨日在接受本报记者采访时表示,“是有这个计划在谈,不过,是由两家合资公司外方股东美国大都会人寿这边在具体负责。”就记者抛出的“如果上海联和接手首都机场集团在中美大都会中的股份,两家合资公司是否合并”的问题,沈若雷表示,一切都要根据最后谈判结果再定。

2010年前

## 江苏省将成立3至5家保险法人机构

本报记者 黄蕾

及股东背景,他表示,目前尚没有最终敲定。

在资本市场上素来长袖善舞的江苏企业开始集中发力保险业。江苏保监局副局长王治超昨日向记者表示,到2010年之前,江苏计划发展3至5家由本地资本发起组建的法人保险机构,由此告别江苏没有本地保险机构的历史。

据记者了解,目前,江苏利安人寿及民众农保两家法人保险公司已经向保监会递交了筹备申请,前者主要由雨润、红豆、月星等民营企业发展成立,注册资本约6亿元;而后者或将由江苏省政府、舜天集团出资组建。

至于江苏本地财险公司的筹备进程,王治超表示,正在向保监会申请中,这家财险的股东也基本以江苏资本为主。至于具体资金金

额,由于一直以来法人保险机构的稀缺,江苏保险业在产品创新以及资金运用方面存有一定限制。成立法人保险机构,可看作是江苏加强保险深度的一个重要突破。

王治超对此表示,江苏保险主体结构的完善,将为江苏实现从保险大省向保险强省的转变夯实基础。

## 合资保险公司增资扎堆 比例上限难突破

本报记者 卢晓平

意人寿增持的幅度最大,从原来的13亿元,增加到19亿元。而信诚人寿从原来的11亿元增持到14.5亿元,海尔纽约从原有的4.2亿元增持到5亿元。

专家分析,中外合资保险公司同步提升资本金投入,表明合作双方都看好中国的保险市场。由于50%对等的要求并没有放松,因此,即使出现了一些外方希望放宽比例的议定,也不会从大的方向上进行改变。



### 有望继续提升保险公司业绩

今年以来,资本市场的火爆拉动了三大保险公司业绩的提升。

中国人寿A股年报显示,2006年公司承保亏损138.21亿元,较2005年的80.74亿元增加57.47亿元,增长71.18%。但投资收益得到显著改善,投资收益由2005年的91.83亿元增长至2006

年的232.03亿元,增长152.67%。净利润达到96.01亿元,增长75.97%。净利润的增长主要是由投资收益大幅增长所致。

按国际财务报告准则,中国平安在2006年净投资收益4.6%,仅较前一年微涨0.3%,但受投资股票市场带来巨额资本利得的推动,包括资本利得在内的总投资收益率跃至8.3%,净已实现及未实现收益则由3.17亿元大幅增至96.73亿元。

财险公司也同样受惠于资本市场的好转。人保财险2006年已实现及未实现的投资净收益达23.26亿元,扭转了净损失3.36亿元状态。

按照现在的投资态势,保险资金在资本市场十分红火的状态下加大投资比例,提高投资数量,这对于今年保险公司业绩的支持力度还会增加,对于保险公司获得稳定的每股收益还将保持巨大的正向作用。

■重疾险新规后续报道

## 寿险公司承诺: 部分重疾险老保单也能赔

本报记者 黄蕾

着保费也跟着“水涨船高”。平安人寿表示,对于原有客户所缴的保险费仍执行原有标准。不过对于近期大量的突击投保,公司在内部核保方面也相应地提高了要求。

此外,对于重大疾病标准定义出台以前,已经遭到拒赔的案件如何处理,同样成为投保人另一个关心的问题。对此,太平洋安泰人寿首先表态:对于事故日期在2005年4月1日至2007年3月31日前的有效保单,只要客户能提供完整的资料,仍选择新老定义中有利于客户的标准进行理赔审核。

上述保险公司对重大疾病保险理赔问题上纷纷打出“亲民”牌,推出“有利于客户原则”。比如,平安人寿昨日向保户承诺,购买健康险的客户在理赔时如果不符合老的重疾定义,但符合新的重疾定义同样能够获得平安的赔款,也就是说老健康险客户可以享受新老两方面的重疾标准,理赔时符合其中之一即可。

保险责任范围的放大,并不意味

## 申银万国证券股份有限公司关于上海地区部分营业部实施客户交易结算资金第三方存管(工商银行)批量转换的公告

根据《证券法》的有关规定,为保障投资者利益,保证客户证券交易及资金安全,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,我公司上海地区营业部已开始分步实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。我公司上海地区营业部将分批与工商银行上海市分行进行第三方存管的批量转换,现将相关事项公告如下:

一、批量转换是指:为了最大限度地方便投资者,我公司与工商银行共同对已开通工商银行银行转账账户且经我公司与工商银行数据核对无误的客户,通过系统实施批量转换,直接将其转换为第三方存管客户,转换后客户的交易与转账不受影响。

二、本次批量转换的客户范围:凡已在我公司上海地区指定的10家营业部(营业部名单见附件)开立证券交易资金账户且仅开通工商银行银行转账账户的股东账户,同时已经和我公司及工商银行签订了第三方存管协议的客户;未签订第三方存管协议,或同时在我公司营业部开通多家银行转账账户的客户,不列入本次批量转换客户范围。

三、批量转换实施日:2007年4月28日15时后。

四、2007年4月30日起,请已实施批量转换客户特别注意以下事项:

1. 对已成功转换的客户,通过工行95588电话银行进行第三方存管转账时,登陆后需通过“选择3证券业务→选择6第三方存管业务→选择转账方向”完成操作;原已开通网上银行的客户,登陆后通过“选择网上证券菜单→选择网上股票子菜单→选择第三方存管业务子菜单→选择转账方向”完成操作。

2. 如遇特殊原因导致转换不成功,则未转换成功的客户仍可采用原有银行转账方式进行资金转账。我公司将尽力以电话方式通知未成功转换的客户。

五、为避免客户由于初期操作不熟练导致资金转账失败,导致无法及时买入证券或提取资金,我公司特别提示客户在批量转换实施日,即:2007年4月28日前,按原银行转账方式提前进行相应的资金转出或转入操作。

六、方便投资者办理第三方存管手续,即日起请在我公

司开立资金账户并已开通工商银行银行转账业务。月末签

订第三方存管协议的客户尽快携带本人有效身份证件、证

券账户卡、银行卡到开户营业部签订第三方存管协议。

七、按照有关规定,实施第三方存管后,投资者只能选定一家银行进行银行转账;如果投资者还开通了其它银行的银证转账,则在签约时,必须注销其它银行的银证转账关

系。

八、详情可查阅申银万国神网([www.sw2000.com.cn](http://www.sw2000.com.cn))。

九、投资者如有任何疑问,请尽快咨询您开立资金账户的营业部。我公司客户服务热线:021-682505。

十、特此公告。

第三方存管(工商银行)批量转换营业部名单			
营业部名称	地址	邮编	咨询电话
上海徐汇营业部	肇嘉浜路805号	200033	63020687
上海东方营业部	东方路1870号4楼	200027	5385751
上海飞虹路营业部	飞虹路325号	200080	63621708
上海华阳路营业部	华阳路26号	200025	53759715
上海新昌路营业部	新昌路180号	200003	63974738
上海东体育会路营业部	东体育会路150号	200037	65172432
上海古林路营业部	吉普路60号	200062	63127234
上海南汇营业部	南汇区南浦南路23号	201300	50022228
上海上川路营业部	川沙路4487号	201200	52308631
上海中山北二路营业部	中山北二路1000号	2000437	63530648

申银万国证券股份有限公司  
2007年4月2日

## 关于对江苏霞客环保色纺股份有限公司及相关当事人给予公开谴责处分的公告

经查明,江苏霞客环保色纺股份有限公司(以下简称“公司”)存在以下违规行为:

公司与江阴市新南洋纺织科技有限公司2004~2006年发生原材料采购和委托加工的关联交易,金额分别达到7247万元、12258万元和4562万元,分别占上年末经审计净资产的82%、52%和18%,未及时履行必要的决策程序和信息披露义务。而且,公司2006年9月在向本所提交的书面说明中明确否认与江阴市新南洋纺织科技有限公司存在关联关系,没有如实答复本所的问询。

公司的上述行为违反了本所《股票上市规则》第2.3条、第10.2.5条、第10.2.11条的规定。公司董事长兼总经理陈建忠未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务,违反了本所《股票上市规则》第2.3条、第3.1.4条的规定,对公司上述违规行为负有重要责任。

鉴于公司及有关当事人的上述违规事实和情节,根据本所《股票上市规则》第17.2条、第17.3条的规定,本所作出如下处分决定:

一、对公司给予公开谴责的处分。

二、对公司董事长兼总经理陈建忠给予公开谴责的处分。

对于公司及相关当事人的上述违规行为和本所给予的处分,本所将记入中小企业板上市公司诚信档案,并向社会公布。

本所重申:上市公司及其全体董事、监事和高级管理人员应严格遵守《证券法》、《公司法》等法律法规及本所《股票上市规则》的规定,及时、真实、准确、完整、公平地履行信息披露义务。

深圳证券交易所

2007年4月26日

## 华宝兴业基金管理公司 关于暂停部分基金申购和转入业务的公告

鉴于我公司管理的华宝兴业先进成长股票型证券投资基金和华宝兴业动力组合股票型证券投资基金投资组合中部分公司处于资产重组阶段,对基金份额净值的影响较大。为切实保护现有基金份额持有人利益,我公司决定2007年4月27日暂停接受上述基金的申购和转入业务,2007年4月30日恢复上述基金的申购及转入业务。2007年4月27日上述基金的赎回和转出业务正常进行。

特此公告。

华宝兴业基金管理有限公司

2007年4月27日

## 关于潍柴动力股份有限公司股票上市交易的公告

潍柴动力股份有限公司发行的人民币普通股股票自2007年4月3